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1) [25%] Considere o circuito da figura abaixo, onllg € €, tem valores de 0 V (nivel Idgico 0) e de 5 V (nivel légico 1),
a resisténcia de carga, a tensédo de entraflg, é&= 20 V, e que a tensdo de saida (analégica) deve variar entre 0 e 30 V,
o0 transistor tem3 = 100. Para que o circuito funcione comoe que o resistor de realimentacdo do amplificador operdciona
uma fonte de corrente cory, = 150 mA, determine(i) a tenha valor de 80®. Calcule o valor dos resistores e esboce
tensdo no zene(ji) o valor do resistoRgs, e (iii) o valor do o circuito.

resistorRr. Com o circuito em funcionamento, determiing 5) [20%] Considere o regulador de tenséo da figura abaixo,

a poténcia dissipada no zener(\ a faixa de valores d&; onde tensdo na carga é 6 V e a corrente na carga pode variar

para o funcionamento correto do circuito. entre 0 mA e 10 mA. Suponha que que a tensdo de entrada
I Ve € 9 V + 5%. Além disso, considere que os diodos zener

disponiveis sdo os seguintes: (1) tensao zener de 9 V e @ténc
méaxima de 100 mW,; (2) tensdo zener de 9 V e poténcia
|:|RS Re maxima de 500 mW,; (3) tensdo zener de 6 V e poténcia
maxima de 100 mW; e (4) tensdo zener de 6 V e poténcia
maxima de 500 mW. Selecione o zener e determine o valor
de R para que o circuito funcione apropriadamente. Caso tenha
mais de uma opc¢ao, selecione o zener de menor poténcia.
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2) [10%] No problema da questdo 1, suponha que os o

requisitos sdo para < Ry < 150 Q. Apresente e justifique
uma proposta de alteracdo nos parametros daquele circuito
para que este requisito seja atingido.

3) [20%)] Considere o circuito da figura abaixo, onflg
€ a resisténcia de carga. O circuito deve funcionar como uma
fonte de tensdo covi, = 12V e 0 < I, < 500 mA. Suponha
gue transistor ten¥ = 100, e que a tensao de entrad¥;§ =
20+ 5% V. Determine, para operagao correta do circuitpa
tensdo do diodo zenéfz, (ii) a poténcia dissipada no zener,
e (iii) o valor do resistoiRg. Paral;, = 100 mA, determine
(iv) o valor deRy.
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4) [25%)] Implemente um conversor digital-analégico de 4
bits utilizando um circuito somador com amplificador opérac
onal. Considere que a tenséo de entrada (digital) seja Bid_, i
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1) SelecionaVgg = 3 V e portantoV; =2,3 V. Ig =
Ic/B = 1,5 mA. Paralrs >> Ig, considerelgs = 15
mA. Rs = (20 — 2,3)/15m = 1180 Q. Rp = 3/150m = 20
Q. P; = 2,3 x15m = 35 mW. Rpin = 0 Q. Considere
Versat = 0,2V, Rpmar = (20 — 3 —0,2)/150m = 112 Q.

2) Considerd/cgsqt = 0,2V, V;,, > 340,2+150x150m =
25,7 V.

) Vz =1240,7= 12,7 V. Ip;ma: = 500m/100 = 5 mA.
Irs =10 x 5m = 50 MA. Rg = (20 — 12,7)/50m = 146 Q.
Pz =12,7 x 50m = 635 mW.R; = 12/100m = 120 (.

4) Considere entrada digitalos, bo, b1,b9}, ondedy € 0
bit menos significativo. Para amplificador somador temos
Vour = —(Gsbs + Gabs + G1b1 + Gobg) com os ganhos
G3 = 2G2 = 4G, = 8Gy. PortantoV,,; = —(8Gpbs +
4Goba + 2Gob1 + Gobg). Para{bs, ba, b1,bp} = {1,1,1,1} =
{5 V,5V,5V,5V}temosV,,; = —30 = —(40Go+20Go+
10Gy + 5G0) = —75Gy. LOgO Go = 0,4,G; = 0,8, Go
= 1,6, e G = 3,2. Portanto,Ry = Rp/Go = 200 K2,
Rl = RF/G1 = 100 IQ, R2 = RF/G2 = 50 kﬂ, e
Rs = Rp/Gs = 25 K.

5) Zener de 100 mMWR,,4 = (8,55—6)/(1, 7Tm+10m) =
218 Q. Ryin = (9,45 —6)/(16,7m+0) = 207 Q. Adequado.



